

Consultorio Contable POR TELEGRAFO Y TELEFONO

A cargo de don Angel Alloza Baneyto

PROFESOR MERCANTIL

Se abren y cierran toda clase de Contabilidades y se organizan poniéndose al corriente las retrasadas
COLÓN, núm. 33-1.-CASTELLÓN

NO LO PIENSE MAS

y antes de comprar los géneros de entretiem po visite la
CASA Folch

Inmenso surtido en Inglesados lana novedad, Charmelinas, Diamantinas, Crep-Satén y artículos de punto propios para la temporada de Otoño. Unica casa que recíbe directamente de fábrica la camiseta malla Sport
Antes de comprar su «trinchera»
vea nuestro EXTENSO SURTIDO
González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

Insecticida Naranjol



¡Agricultores!

PULVERIZAR VUESTROS ÁRBOLES CON INSECTICIDA NARANJOL ES ASEGURAR LAS COSECHAS

Pida una demostración gratis al depósito más cercano, y si en la localidad donde usted reside no existe ningún depósito pídale directamente a

La Industrial Insectívora

Fábrica de productos insecticida

Fábrica y despacho: Calle de Onda, 39 y 40
Villarreal (CASTELLÓN)



Armas y municiones de las mejores marcas, garantizadas y baratísimas.-Grandes existencias

EXPLOSIVOS PARA CANTERAS Y MINAS

Escopetas Victor Sarasqueta.-Las más famosas

Accesorios de caza Reparaciones garantizadas

MANUEL ROYO. - Ruiz Zorrilla, 26.- CASTELLÓN



PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

(Servicio de la noche y madrugada)
Madrid 13 Octubre.

El momento político

Parece ser que las consultas políticas comenzarán a principios de la semana próxima, y después de oír las opiniones de los prohombres sobre la situación política española don Alfonso decidirá, de acuerdo con ellos, lo más conveniente.

Los elementos liberales de la Conjuración publicarán en breve un manifiesto dirigido al país, explicando claramente el espíritu de su ideario dentro del sentido de los modernos procedimientos.

El señor Villanueva, hablando de la fusión de los liberales, ha manifestado que ya es un hecho. En la reunión de Hondaya trataron de la concentración, que al fin se ha conseguido sin dificultades.

«Nos proponemos actuar enseguida con un programa que responda abiertamente a nuestros principios.»

Sobre la unión de don Melquíades Álvarez a la citada conjunción, dice:

«Quisiéramos que se agrupara con nosotros; pero de todas formas Alba, Romanones, Alhucemas y yo estamos de perfecto acuerdo. Las Cortes que propugnamos son ordinarias.»

Añade que con este movimiento los liberales no aspiran a conquistar el poder.

«Francamente, no lo deseamos.» El señor Besteiro, acerca del momento político actual, ha manifestado que el quebranto de la divisa produce grave daño a la economía nacional.

«Ello podría dar origen a una revolución mucho más cruenta que cualquiera otra de carácter político. El gobierno no acierta con la oportunidad deseada a resolver el problema.

No me atrevo—ha seguido diciendo—a proponer ninguna idea como fin práctico; pero creo que debían haberse movilizado las reservas en oro.

La situación de los socialistas es contraria a los extremistas, que seguramente no han de alcanzar ningún fin práctico.

En Rusia ha sido posible el comunismo por su índole histórica y la oportunidad del momento. Aquí, no.

Es de suponer—ha terminado diciendo—que se convoquen elecciones, y nosotros acudiremos a ellas.»

Interrogado el señor Bergamía sobre el momento político actual, ha dicho que no quería hablar para no debilitar al Gobierno Berenguer en las presentes circunstancias.

Considera que las huelgas planteadas tienen un marcado carácter revolucionario y constituyen un peligro agravado por la situación de la moneda.

Cree que para «encauzar la vida del país sería buen remedio convocar Cortes constituyentes, y con ello se salvaría la monarquía, pues podría formarse para ello un Gobierno integrado por elementos de todos los matices, incluso republicanos.

Dice que la opinión no es republicana, y que si el Rey tuviera el gesto de convocar esas Cortes, vendrían a éstas considerable mayoría monárquica.

Entonces lograríamos entrar en un período de franca normalidad, ahora, que sin Marzo y sin Montes Jovellar, porque la política del primero es francamente desacertada, y el segundo quiere resucitar un muerto, que es el maurismo.

Terminó diciendo que contra lo que opinan los liberales no es necesario ir a las elecciones provinciales y municipales antes de las generales. Lo que hace falta es tener Parlamento, y que de éste salga un Gobierno robustecido.

Complot fracasado

Parece ser que las autoridades estaban hace días sobre la pista de un rumor, según el cual, determinados elementos y obreros extremistas habían logrado convencer a otros elementos que posteriormente se habían arrepentido de ese compromiso, para realizar un movimiento de agitación en Barcelona y en diversas provincias.

También sabía la policía que de un momento a otro llegarían a Madrid de diversas provincias, con órdenes ejecutivas, algunos emisarios de Barcelona.

Consecuencia de ello ha sido la práctica de las detenciones en Barcelona y la de algunos delegados emisarios que ya se hallaban en camino de provincias para transmitir órdenes a los revoltosos y uno de estos emisarios ha sido detenido en Madrid.

Ha negado el general Mola que el movimiento tenga mucha o cuando menos la importancia que el rumor público le atribuía, pero no ha negado que, efectivamente, se trata de una inmensa campaña de agitación, bastante para justificar las detenciones justificadas.

El director general dijo en cuanto a la detención del comandante Franco, que obedecía únicamente a una falta de carácter militar.

El señor Franco fué conducido con todo género de consideraciones, primero a la Dirección de Seguridad y luego a Prisiones militares, donde continúa.

El general Mola continuó durante la tarde celebrando conferencias con diversas provincias y con el ministro de la Gobernación.

En la Dirección de Seguridad se sigue observando bastante movimiento.

La detención del comandante de aviación don Ramón Franco parece que está relacionada con unas declaraciones atribuidas a dicho militar por un periódico de Córdoba y reproducidas por otro de

Madrid, en la que francamente se confiesa republicano, y califica de audaces y arbitrarios a los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.

De Barcelona informan que entre los detonidos el sábado por la policía figura el capitán de Ingenieros señor Sancho, que está adscrito a la Junta de obras del Puerto.

El aludido oficial parece que con ocasión de la reciente huelga de la construcción realizó gestiones encaminadas a asegurar el paro de las industrias eléctricas, y como fracasaran estas gestiones hizo abortar la huelga general que se preparaba.

De las quince personas que iban a ser detenidas seis se han dado a la fuga, si bien a última hora parece que se ha logrado la detención de alguna.

Entre los detenidos figuran comunistas, republicanos, sindicalistas y separatistas.

Se cree que el Gobierno tiene en su poder toda la trama del complot que se fraguaba.

mañana al director general de Seguridad y interrogándole acerca de las causas que han determinado la detención del comandante Franco, contestó que se trata tan solo de una falta de carácter militar.

También le preguntaron los informadores sobre los rumores que circularon anoche de haber sido asesinado Indalecio Prieto.

Está sano, bueno y libre, replicó el general Mola.

—Un periodista: ¿Cuántos detenidos hay en Barcelona?

—Los que ha dado a conocer la prensa.

—¿Es cierto que el mitin anunciado en la plaza de toros para el próximo domingo ha sido suspendido?

—Eso es incumbencia del ministro de la Gobernación. Yo nada sé.

Barcelona

La histórica campana de Gracia.

Esta noche a las diez tendrá lugar la inauguración del nuevo reloj instalado en la torre de la plaza de Rius y Taulat, tocando, por primera vez, las horas, la histórica campana de Gracia, colocada de nuevo en su antiguo emplazamiento.

Con este motivo, la banda municipal dará un concierto sinfónico.

El traslado de los restos del poeta Ignacio Iglesias.

Ayer, por la mañana, tuvieron lugar en San Andrés diferentes actos como homenaje póstumo al insigne hijo de la popular barriada y excelso poeta de Cataluña, Ignacio Iglesias.

Cerca de las doce, en el cementerio se fueron congregando representaciones oficiales y entidades, además de un público compuesto por varios millares de personas de todas las categorías sociales y seguidamente fueron trasladados los restos del gran poeta que descansaban en un nicho al artístico panteón destinado a efecto. Mientras tanto el Orfeón Graciense cantó el «Liberame Dómine» constituyendo el instante de más emoción. El responso y pater noster fueron rezados por el reverendo Valdelló. La tumba fué cubierta materialmente de ramos de flores y coronas.

Homenaje.
Ayer, a las once de la mañana,

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 13 Octubre.

Las listas de compromisarios. La «Gaceta» publica un Real decreto disponiendo que el día 1.º de Noviembre próximo se forme y se publique por todos los Ayuntamientos de la nación la lista de electores para compromisarios para las elecciones de senadores.

Desmintiendo una infomación de «Solidaridad Obrera».

«Solidaridad Obrera» de Barcelona, publicó la noticia de que el señor Sánchez Guerra, con una fracción de monárquicos que le sigue, había hecho saber su propósito de que seguiría con la monarquía con determinadas condiciones, y, en caso de no ser aceptadas las mismas, se pasaría al campo republicano.

Para aclarar estos extremos, un periodista se ha entrevistado con el expresidente del Consejo, quien rectificó terminantemente la versión, diciendo que es absolutamente falsa.

—No ha variado absolutamente mi manera de pensar—añadió el jefe del partido conservador—. Mi modo de pensar está cristalizado en el discurso que pronuncié en el teatro de la Zarzuela, y, por lo tanto, la noticia que publica el diario obrerista barcelonés carece en absoluto de fundamento.

Quiso el periodista aprovechando la oportunidad, comprobar la noticia publicada en varios periódicos de que el señor Sánchez Guerra quería darse de alta en el Colegio de Abogados de Madrid para defender a uno de los oradores que tomaron parte en el mitin republicano de la plaza de toros.

—También es inexacta esta noticia—dijo el señor Sánchez Guerra. Para defender a cualquiera de estos oradores sería necesario que yo estuviese identificado con ellos, y no lo estoy; si lo estuviese, tampoco sería defensor, sería feo.

El domingo del Presidente
El general Berenguer oyó misa en la capilla del Ministerio de Ejército. Luego recibió en su despacho al subsecretario de la Presidencia, Ruiz y Benítez de Lugo; al ministro de la Gobernación, general Marzo; y al director general de Seguridad, general Mola.

Almorzó en Puerta de Hierro, y por la tarde dió un paseo en automóvil, con su hija.

El príncipe de Asturias
El príncipe de Asturias dió ayer mañana un paseo en automóvil por la población. Por la tarde asistió a la corrida de toros, siendo ovacionado al entrar y al salir del palco regio.

El infante don Jaime estuvo en Toledo.

La fiesta de la Raza
En la plaza de Colón, y frente a la estatua del gran navegante, se celebró ayer mañana la Fiesta de la Raza, con asistencia de las autoridades y todos los niños y niñas de las escuelas municipales y nacionales de Madrid. Las niñas llevaban en el pelo lacitos blancos y los niños, banderitas de los colores nacionales y de los países hispanoamericanos.

Pronunció un discurso el embajador de Cuba, señor García Kolby, en representación del Cuerpo diplomático hispanoamericano.

El señor García Kolby ensalzó la gesta de Colón y cantó un himno a la madre patria de los pueblos de habla española.

Le contestó el alcalde de Madrid, señor Marqués de Hoyos.

Barcelona

La histórica campana de Gracia.

Esta noche a las diez tendrá lugar la inauguración del nuevo reloj instalado en la torre de la plaza de Rius y Taulat, tocando, por primera vez, las horas, la histórica campana de Gracia, colocada de nuevo en su antiguo emplazamiento.

Con este motivo, la banda municipal dará un concierto sinfónico.

El traslado de los restos del poeta Ignacio Iglesias.

Ayer, por la mañana, tuvieron lugar en San Andrés diferentes actos como homenaje póstumo al insigne hijo de la popular barriada y excelso poeta de Cataluña, Ignacio Iglesias.

Cerca de las doce, en el cementerio se fueron congregando representaciones oficiales y entidades, además de un público compuesto por varios millares de personas de todas las categorías sociales y seguidamente fueron trasladados los restos del gran poeta que descansaban en un nicho al artístico panteón destinado a efecto. Mientras tanto el Orfeón Graciense cantó el «Liberame Dómine» constituyendo el instante de más emoción. El responso y pater noster fueron rezados por el reverendo Valdelló. La tumba fué cubierta materialmente de ramos de flores y coronas.

Homenaje.
Ayer, a las once de la mañana,

ESTABLECIMIENTO

DE

Plantas, Flores y Semillas

Especialidad en ramos
Coronas y Canastillos
FRANCISCO BELLÉS

Tiro de Pichón.- CASTELLÓN



Adquiera Ud. un
“Kodak”

y podrá usted perpetuar las encantadoras escenas infantiles de sus queridos hijos en bellas fotos «Kodak», las que en años futuros serán su más preciado tesoro.

Hay «Kodaks» desde 48 ptas., y «Brownies», desde 21 ptas.

Para detalles y demostraciones
A. FAYOS MARIN,
Droguería La Central.-G. Chermá, 84.-Castellón

DE FUTBOL

La jornada campeónica de ayer en España

En Castellon

El campeón valenciano tras un partido irregular vence al Saguntino por 7 a 3

Victoria del Valencia y empate del Gimnástico. El R. Madrid y el Athletic empatan a dos tantos, lesionándose Zamora que fué retirado del campo

El Barcelona sigue ganando y el Español sigue también... perdiendo

El Arenas derrota al Alavés y el Celta al Deportivo de la Coruña

Bastante público.

Asistió ayer al campo del Sequiol bastante público, ávido no por conocer ciertamente la calidad del equipo visitante, calificada como el más flojo a juzgar por sus intervenciones en el presente torneo, sino por apreciar la eficacia del equipo con las pequeñas variantes que se han introducido en la línea media y la inclusión de Pueyo en la defensa, con miras al próximo match Castellón-Valencia, cuyo resultado puede adelantarnos algo, quizás... una esperanza de obtener aún la máxima clasificación.

—¿Hemos dicho algo?—Si, mucho por cierto, nos responde una voz interior porque...

...no hay de qué. Ciertamente, en el equipo no se aprecia una constante regularidad; la necesaria para mantener, por lo menos tres cuartos de hora un juego cohesionado, rápido, regular...

Nada de eso, pudimos apreciar ayer. El carburador fallaba, repugnando en los cilindros; cuando no era uno era el otro y así toda la tarde, sacudidas a empujones (¿Debe ser que el Monopolio da peor cada día, la beccina... y más cara?).

Solo atibos, chispazos, ráfagas todo fuzg.

Falta penetración en las líneas, coordinación de ellas entre sí, homogeneidad en una palabra.

Hay que quitar, hay que pulir algún que otro pequeño defecto que adolecen cada uno de los jugadores, y que todos reunidos suman muchos, un montón grande. Una torre de Babel.

Empezó jugando Beltrán de medio centro. Aquello iba a medias. Demasiada frialdad, demasiada lentitud, poco nervio y acabaron contagiándose todos.

Permutó su puesto con Gómez y cambió la decoración. Vino, el empate y luego el desempate con un goal a nuestro favor antes de terminarse la primera parte.

¡Pero que partecita más intranquila, pasaron los «istas», señor mío! Era muy poco un goal de diferencia, para esperar muy tranquilamente la segunda fase. Una primera parte pésima de juego primitivo, impropio del campeón valenciano; una vergüenza.

Afortunadamente pronto se aseguraron los ánimos con tres goles de Capillas en menos de un cuarto de hora.

El equipo se reafirmó un poco más. Iba bastante mejor que en el período precedente pero sin acabar del todo de gustarnos.

¿Este Arróniz, cuando dejara de hacer padezer a todos con sus excesivos regates? ¿Cuándo dirá lo que hizo en el quinto y sexto tantos? Esto es, avanzar oludir lo necesario; internarse un pese atrás templado; colocado, así como en el quinto y sexto tanto. ¡Con lo traidores que son esos países atrás... para el enemigo! ¡Qué grande sería Alfredo si se quitara ese defecto!

Así, así, Pascual, a chutar, pero hay que internarte más si no te siguen los interiores para pasar de cerca al centro.

Capillas, estuvo en la primera parte apagado, no así en la segunda que estuvo inspirado y oportuno.

Montañés, puede hacer mas que ayer.

Broto, retrasado. En la segunda mitad mejoró su actuación. Desde luego hizo cosas que acreditan al jugador de su fama. Más insistió en que lo sobran unos cuantos kilos.

Indecisión en Archilés. Se afirmó luego y terminó bien, igual que Beltrán de medio ala.

De Gómez ya hemos hablado. Hizo un buen match de medio centro, tanto en el ataque como en la defensa. Observa sobre todo colocación.

La defensa la seguimos viendo debilitada, alicida; con sasta con lo fuerte, seguro y pujante que debía ser para un equipo como el Castellón. Así se explica como un Levante, haga tres roscos e igual el Saguntino.

Altés, estuvo desgraciado en su debut en el Sequiol. Tuvo que retirarse lesionado sustituyéndolo Alanga.

El Saguntino. El Athletic Saguntino es el equipo más flojo de cuantos hemos visto. A pesar de ello inquietó lo bastante al Deportivo para hacer pasar a sus «supporters» malos ratos. Sobre todo estuvo oportunísimo para aprovecharse de los fallos de los defensas, de Altés en el segundo tanto y de Alanga en el tercero, al despejar flojamente el balón.

Con una defensa potente y segura, en el equipo contrario, no van de medio campo.

Lo más flojo, los medios alas. Destacaron Ródenas, Lloréns y elzarza.

Cómo se hicieron los diez tantos

A los tres minutos apenas Ródenas se aprovecha de la indecisión de Archilés y del fallo de Pueyo para chutar. Altés no sujeta bien el esférico que lleva mucha fuerza y se cuele en la mallas.

Al minuto siguiente Arróniz recibe un pase de Broto y a su vez lo pasa a Capillas pero se adelanta el defensa Gutiérrez disparado contra su propia puerta. Empate.

Una combinación de Ródenas con Rodrigo termina con un chut de aquél, pifiando Altés. Momento después se retira.

El segundo y tercer tantos son de Pascual de sendos centros de Arróniz.

A los 2 minutos del segundo período, Capillas y Broto avanzan en combinación. Este cede el balón adelantado a Capillas; sale Boro y el balón impedido suavemente con la izquierda pasa por encima de su cabeza. ¡Modelo de ejecución y serenidad!

El quinto y sexto son también de Capillas al recibir dos pases retrasados de Arróniz. ¡Vaya cosa buena!

Viene ahora el tercero del Athletic obra de Galarza, aprovechándose de un flojo despeje de Alanga.

Y momentos después el séptimo. Un pase de Archilés, a Montañés, indecisión de Calpe, y un magnífico tiro del inter-izquierda que se cuele en la red rezando el poste.

¡Qué cincol!

El arbitraje de Gómez Juanoda del desacreditado Colegio Valenciano fué infame por los dos conceptos. Con otro público que no fuera el nuestro, se registra seguramente algún incidente.

Mucha posse la posse de un poco pers, mucha tontería, y qué auderes, qué parsimonia en sus movimientos, ni que estuviéramos presenciando una película impresionada con cámara lenta.

¡Caray y qué figurial!

Claro que por esto no va a descalificarlo el delegado secreto y (¿será secreto a voces?), que ayer suponemos actuaría en el campo del Sequiol, sino por su manifiesta parcialidad, por los abultados errores que tuvo por carcer de sentido común... y por poseer exceso de cinismo. Como a Martínez. Ahora, dos meses de «reproso», aunque sea merece más por lo bien que lo hace.

Seis corners se tiraron contra el Athletic y dos contra el Castellón.

Equipos: Saguntino, Boro, Cal-

pe, Gutierrez, Martí, Marzal, Boro; Rodrigo, Lopez, Ródenas, Lloréns y Galarza.

Castellón: Altés (luego Alanga) Pueyo, Vidal, Archilés, Gómez, Beltrán, Arróniz, Broto, Capillas, Montañés y Pascual.

Y hasta... el próximo domingo, que Dios les inspire, les ilumine noventa minutos, solo noventa minutos. Es pedir, ¿verdad?

Comentario. ¿Vale la pena marginar un comentario al partido de ayer? Por malo que sea un encuentro siempre hay, como en los libros malos, algo interesante. Comenta el público: Como está de catastrófico este año el Castellón, así no vá a ninguna parte. En la liga de seguro que llevará siempre el fatídico farolito rojo. Y sin embargo el score lo es favorable. Ayer siete a tres. ¿Pues no jugó el Castellón mal? ¿Cómo se explica el amigo hincha ese milagro? Siete tantos vienen a demostrar que los artilleros no han permanecido inactivos. Si, pero esos medios, replica el contumaz hincha en plan de contrarrollo todo mal.

Amigo mío. Ayer era un partido de prueba. No en el sentido de que el enemigo era un coco precisamente sino como en esa co-

ntorno era el que tenía más importancia por que se dilucidaba el tercer puesto del campeonato regional.

Comenzó el encuentro con dominio de los donostiaras que a los doce minutos consiguió su primer tanto por medio de Bienzobas.

Minutos después y aprovechándose de un barullo, Caramelero logra el segundo tanto para su equipo.

Los logroñeses con entusiasmo consiguen nivelar el partido.

Se castiga a la Real Sociedad con un penalty que tirado por Alcaldes es el primer gol de los riojanos.

Seguidamente Escola, de bolos, logra el empate.

Así terminó el primer tiempo. En la segunda parte dominaron más los locales y a los doce minutos consiguió el tercer tanto y Luisín el cuarto.

Arbitró Lacort, muy bien.

Real Unión 3 Osessuna 0

Con poca gente se enfrentaron el Real Unión y el Osasuna, venciendo los primeros por 3 a 0.

El partido fué de completo dominio de los irundarras.

Arbitró bien, Ostalet.

San Sebastián

Toledo 6 Euzkelduna 1

Ayer en campeonato el Toledo derrotó al Euzkelduna por 6 a 0.

Arbitró Cartegana.

Coruña

Burgos 1 Club Coruña 1

En el campo del Club Coruña se ha celebrado el partido arriba indicado, siendo readmitido. Arbitró bien Bordomas.

se enfrentaron el Barcelona y el Badalona. Vencieron los azul-grana por 5 tantos a 1.

En la segunda y a poco de comenzar Goiburi consiguió el tercer tanto.

En el terreno de Guinardó el Europa derrotó por 2 a 1 al Español.

Este resultado pone al equipo excampeón de España en peligro de trance para poder aspirar a clasificarse.

Demostro su mala forma ya acentuada en partidos anteriores.

En el primer tiempo únicamente se marcó un tanto y éste fué para el Español por obra de Soler a los 37 minutos.

En el segundo tiempo llevó la iniciativa el Europa que consiguió el empate por medio de Gironés.

Este mismo jugador lanzó seguidamente un centro que aprovechó Alcoriza para conseguir el gol de la victoria.

Sabadell 3 Júpiter 1

Ayer en Sabadell el titular derrotó por 3 tantos a 1 el Júpiter en un partido de campeonato.

Campeonato andaluz

Huelva

Recreativo de Huelva, 0 Sevilla, 3

Celebróse el partido Recreativo y Sevilla no llegando a su totalidad al retirarse el Sevilla a los treinta y cinco minutos del segundo tiempo por agresión del público a sus jugadores.

Influyó mucho en estos incidentes la deplorable actitud del árbitro señor Trujillano.

Los goles fueron marcados en el primer tiempo, dos por mediación de Gual y dos por Adelantado. Eizaguirra tuvo una gran actuación.

Sevilla

Batis, 6 Malagueño, 0

Ayer se celebró en el campo del Real Betis un encuentro entre el Malagueño y los propietarios del terreno. El partido fué una fácil victoria de los Betis.

El primer tiempo terminó con un cero marcado por Carreño.

En el segundo tiempo Carreño marcó tres goles más. Adolfo uno y un defensa del Malagueño los restantes. El mejor jugador Carreño.

Arbitró bien Balguer.

Campeonato gallego

Pontevedra

Eiría, 2 Racing del Ferrol, 1

El primer tiempo fué de gran dominio del equipo pontevedrés que solo marcó un gol a pesar de su gran dominio por mediación de Chacho.

En el segundo tiempo siguió el Eiría presionando y marcó otro tanto obra de Vuela. Siendo el autor del tanto ferrolano Rubichín.

Arbitró magníficamente el colegiado Mendicacia.

Campeonato cántabro

Santander

Racing Santander, 5 C. Guarrizo, 1

Este partido como los anteriores de campeonato el Racing sacó su equipo reserva.

En el primer tiempo marcaron dos goles de penalty.

En el segundo tiempo Vega marcó el tanto de la Cultural. Marcando los tres goles restantes del Racing, Chaves, Ibarra y Terou.

Arbitró bien el colegiado local Celestino Rodríguez.

Vigo

Celle, 4 Deportivo, 1

Con un lleno imponente se celebró el partido Celta y Deportivo de la Coruña. A los cinco minutos Peñero remató un centro de Reigosa marcando el primer gol.

Siendo Polo el autor del segundo tanto y los coruñeses lograron marcar su único tanto antes de terminar esta primera parte al lanzar Torres un feet que Esparza remató a gol.

En el segundo tiempo el tercer gol lo logró Polo, de penalty y el cuarto Reigosa, Destacaron Poli y Reigosa y por el Deportivo Hilario Esparza y Torres.

Arbitró Cartegana.

Coruña

Burgos 1 Club Coruña 1

En el campo del Club Coruña se ha celebrado el partido arriba indicado, siendo readmitido. Arbitró bien Bordomas.

Campeonato vizcaíno

Bilbao

Aranas, 3 Alavés, 2

En Ibañondo y con muchísimo público jugaron el Arenas y el Deportivo Alavés, venciendo los primeros por tres tantos a dos.

El primer tiempo fué de completo dominio arenero, cuyo equipo marcó dos tantos, uno a los cuatro minutos por medio de Gerardo y otro a los once, obra del mismo jugador.

En esta parte se retiró lesionado el arenero Juanito Echevarría.

En la segunda parte y a los siete minutos, Olivares logra el primer tanto para el Alavés.

Un minuto después Emeri al tirar un freekick consigue el tercer tanto para el Arenas.

A los 17 minutos Gerardo al intentar despejar un balón mete éste en su misma portería, consiguiéndose así el segundo tanto para los alavés.

Jugó mucho más el Arenas, que no haberle perseguido la desgracia, lesionándose varios de sus jugadores, hubiera logrado un tanto superior.

El arbitraje de Inchausti, no fué nada más que regular.

S-taio, 2 Barzalodo, 1

En el campo de La Sésarro, el S-taio venció por dos a uno al Barzalodo.

Campeonato valenciano

Valencia

Valencia, 2 Levante, 0

En Mestalles, el Club propietario venció por dos a cero en un partido de campeonato al Levante.

Un minuto se llevaba jugando cuando Conde, desde un metro fusiló el primer tanto para el Valencia.

A los once minutos Torregeray al lanzar un freekick, consigue el segundo tanto.

En la segunda parte siguió el dominio valenciano, pero no se marcó ningún tanto más.

Arbitró Vilalta, regularmente.

Sagunto

Sporting, 1 Gimnástico, 1

En el terreno del Sporting, jugaron en partido de campeonato, los propietarios y el Gimnástico, empatando a un tanto.

A los 26 minutos marcó el local Corvera.

En el segundo tiempo el Gimnástico logró dos goles.

Uno de ellos fué anulado concediéndose únicamente uno que de penalty logró Piqueras.

El arbitraje de Boscch, bueno.

Gijón

Sporting Gijón, 5 Club Gijón, 0

Ayer en la Campora se celebró el partido Sporting Club y Gijón venciendo los del Sporting por cinco a cero, marcando tres goles en el primer tiempo obra de Abden, Chicote y Pin.

En el segundo tiempo el juego fué duro jugando Abden el cuarto tanto inutilizándose Moro y marcando Pin el último gol de penalty.

Arbitró bien el madrileño Escartín.

París

Racing París, 2 Athletic Bilbao, 5

En el Stadium Bufalo con gran entrada se ha celebrado el partido Athletic Racing de París y Athletic Bilbao campeón de España.

El primer tiempo terminó con el empate a dos, logrados los goles vicinarios por Gorostiza y Usamuno y los parisinos por Villaplano.

En el segundo tiempo el dominio español fué grande marcando de penalty el tercer gol.

El cuarto de cabeza por Usamuno y el quinto por Felipe.

El triunfo del equipo español fué merecidísimo siendo ovacionado por el público.

Mahón

Mahón, 4 España, 2

Celebrose partido de campeonato entre el Club España y el Mahón, ganando el Mahón por cuatro a dos.

Arbitró bien Bordomas.

Avilés

Real Oviedo, 4 Stadium Avilés, 0

En partido de campeonato se celebró el Real Oviedo y el Stadium Avilés.

El primer tiempo terminó con un tanto a cero logrado por Inchausti.

En el segundo tiempo los ovates fueron dueños absolutos del campo logrando durante esta se-

gunda parte tres goles más por mediación de Urrutia y Polanco.

Por los avilésinos Ballina y Chicho. Estos jugaron en el segundo tiempo con diez jugadores pues tuvo que retirarse Jesús.

Valladolid

Valladolid, 4 Cultural de León, 1

Marcó el primer gol el valladoleño Anduiza, el segundo Gironés y el tercero en una melé Anduiza, terminando con tres a cero el primer tiempo.

En la segunda parte Anduiza consiguió el cuarto valladoleño y Colinas el tanto de honor de la Cultural.

Arbitró bien Iglesias.

Murcia

Murcia 2 Lorca 1

Ayer en La Condomina, el Murcia derrotó por 2 tantos a 1 al Lorca.

El encuentro no satisfizo por su escasa vistosidad.

Cartagena

Cartagena 3 Imperial 1

Ayer el Cartagena derrotó el partido de campeonato al Imperial por 3 goles a 1.

Otros resultados

Villanueva de la Serena.—Sport Villanovense uno. Deportivo de Benito uno.

Palma de Mallorca.—Alfonso XIII cinco. Constancia uno.

Campeonato valenciano

Clasificación de los equipos después de la jornada de ayer:

Por el número de goals a favor: Valencia, 18. Castellón, 13. Levante, 7. Saguntino, 6. Sporting, 4. Athletic Saguntino, 2.

Por el número de goals en contra: Valencia, 2. Sporting, 5. Castellón, 7. Levante, 8. Gimnástico, 9. Saguntino, 19.

Puntuación general: Valencia, 8 puntos. Castellón, 6. Levante, 4. Sporting, 4. Athletic Saguntino, 2. Saguntino, 0.

Ciclismo

Valencia

Nicolas vence en la última etapa de la vuelta ciclista a Valencia y Gafardó resulta vencedor absoluto de la prueba.

Ayer se corrió la última etapa de la vuelta ciclista a Valencia, organizada por el periódico El Pueblo. En el trayecto de Vinaroz a Valencia, 160 kilómetros, presenciaron el paso de los corredores numerosas personas.

La llegada tuvo lugar en el paseo de la Alameda de Valencia, donde se había congregado también mucho público. Por esta causa y por salir las personas al paso a la llegada de los corredores la clasificación fué difícil.

Los primeros puestos de la etapa los siguieron: 1.º Nicolau 5 h. 27 m. 21 s. 2.º Sans mismo tiempo. 3.º Gafardó mismo tiempo.

Después llegaron Mateu, Figueras, Golzarro, Salvador, Soler, Ballester, Gomez, Escuriel, Flaquer, Roglá, Martínez y Gil. Todos excepto para el cuarto puesto.

La clasificación general es la siguiente: 1.º Gafardó, 35 h. 51 m. 3 s. 2.º Sans, 36-15-36. 3.º Mateu, 36-17-43. 4.º Gomez, 36-27-01. 5.º Escuriel, 36-3-10.

Gomis, es vencedor regional y primero de tercera categoría y Escuriel, primero de segunda.

Zaragoza

Campeonato de España de velocidad

En el velódromo de Torrero propiedad del Club Iberia dieron comienzo ayer las eliminatorias para el campeonato de España de velocidad.

Con este motivo no se celebraron partidos de fútbol. Se corrieron cuatro eliminatorias seguidas cada una de las correspondientes «repescas».

Participaron en las pruebas los corredores Maurer; Sánchez, Vázquez, Peña España, Gironés, Olivares, Ricardo Catalán y J. Catalán, Ferrero, Abad, Cebrían Farré. Se clasificaron para las semifinales Escuriel Farré, Cebrían Farré y Vázquez. Esta prueba se celebrará mañana por la mañana.